7T — XL 2

TRIZRD-HDYIBFEE <BLR>
HE2E2.4~2.6 pp.23~34

CION LwoFE
iR [EEE (yasuzuka@cc.it-hiroshima.ac.jp)



TFT—RXNWEBO-HDF—T)— K
> F1I{E
> IRERAE
> PR

> HERREDER LA



RMMIRE & BARE (E5o0%)

HiE HAE R HiE
IE# 53 7h B84

EFES D JHw FHES - Jw IERE S IERES R
BES W BE S Ew BES  Bw HE S Ew

X 2.1 BAIEEOERITHLIVERES EET S DEK

IR E (systematic error ) = IEfES
[RE: RHEROABLRR (BWRE). BADE (BEARE, TARYIRE).
HERAINME-TLWS(BR/RKRE). GE

{RATRZE (accidental error £LLI& randomerror ) = HFHES
[RE: AERmROCABMOEROES &

i
s
3
L
=



7)) ra Cnix Y 5D REERIE

Al 10 </ 7 :  p—
[ﬁﬁ]u |$Z{§ ? /EJJ & %£2.2 &EYFOBRBORIEMED
Bl (RFEOEEBELEFR—-FLY)

Fe 7€ filf

. Fxv 7 i X

* 1 81.3

EX ~ 1 mm ) o

]%é ~ 1.5m i EHH ? ; o

7 . 4 81.2

F w7
M4 H H J 3

1) / 17 81.6

18 81.3

E’T% i 20 cm 19 21.3

BE=E ~3kg &7 1545.0

Il 81.316




1918



Fi1s

HIEIZIZVTRARREN S ENADOT, FEEOEVVMEEZEAT-OIZITHI EEED IR T LB
b5, DLV E X ORIEZ n B#EVIRL, iZFBG=1,2, -, n)DBEEEZ X; DIDITEKT, 2O
Lx, TH{EE X TEL, X B3R TEILND,

X1+X2+---+Xm_I.=1 6
n n

X =




Fi9(s

*2.2 &Y FORMOREBED
Bl (REOERLVFE—-FLID)

5 %€ i
i X; [s]
1 81.3
2 81.4
3 81.2
4 81.2
5 81.4
[ J ([ J
[} [ J
[} [ J
17 81.6
18 81.3
19 81.3
GT 1545.0
EH4 il 81.316




QL

/

cw e

BIEIIIS T RREBENS TNADOT, EEEOBVVEEZEAT-DIZITEI E A &R T L EMR
b5, HHMEE X ORIEA n BHEVIRL, iFZEHG=1,2, -, n)DBEIEELZ X DIHIZFET, 20
Lx YA X °EL, X IZKATEZLND,

X+ X, +-+ X, E‘Xf

n n

X = (6)




@~ OREME X, L EHE X toEFELx DBRELIES, BEITS TRT,

5;=X;-X

BEOSIPaIZd, F07-H, EEHEZ ITRDTY, HIET —2NEHEOFHOYTED L
INZ fs‘ﬂwfwéﬁaﬁ%r‘;m BOITVDEAWELT, MIEEORERES VOLDEE XD,
BEiRE2 s TEL, s 1Tk TEZBNA,

(7)

\jcﬁf ‘|—§jz+“'—|—§n
S: - —
n-—1



= = = =
A DETE 10 50zomuonsEo

Bl (RFOEBELR—-FLD)

i

& il 7€ i TR (=)
i X; [s] o, [s] 0.% [s?]
§§ % 1 81.3 ~0.016 0.000256
. 2 81.4 +0.084 0.007056
51 — X X 3 81.2 ~0.116 0.013465
4 81.2 ~0.116 0.013465
5 81.4 +0.084 0.007056
DAERAE L :
2
— 251' _ 0.285263 17 81.6 +0.284 0.0080656
n—1 19 -1 18 31.3 —0.016 0.000256
19 81.3 ~0.016 0.000256 .
&5 1545.0 _ 2
~0126---=0.13 =L 0.000 0285263 =) 6,
I il 81.316 i=1




>t
il

AERE D=

#£2.2 &Y FOBMORMEED (LT
Bl (REOFEBELE—-FLD)
‘ X (s)
&% WEm

=81.316-0.13=81.2
s=81.316+0.13=81.4

EHE X=81.316

X -
X+

a4

FRERZE
. X, ] s=0.13
1 81.3 81 1 7‘? _______
9 81.4
3 81.2 sll-2 oI E /. ER DB
4 81.2 31.3 7o b /j /
5 81.4 ﬂ@- /
. . 81.4 3 e
[ ] [ J I:I % Jlrllllr
S 81.5 7l =/ \\
17 81.6
18 81.3 31.6 1= .;’; - 81|3 — 81I f; g
19 81.3 | . |
e 1545.0 a5t 19]= +

SEH (il 81.316 X 2.6 Ef9mEIERD>T




S

N — = v
/_l—/f‘Hj T @ /%\ D}li
Al == * _
AEME | HEER X -5=81.316-0.13=81.2
X (s) X +5=81316+0.13=81.4
81.1 1[o
81.2 E ~ R N R .
19 BDOTFT—XDH B, 1I5EDT—XH
31.3 AE -
—i Y :’EE h
814 3l:l | X S@$B#C > T%
81.5 2[o > BERESHNRKEWVIETE, FHAEOEDHY TONZY F(F
I
81.6 1@ S
> EERESLDATEEDONNZYXFOBEZA2E=%RT 5,
=&t 19[= : \ .
> — 812, AIEENEEDOSEEICEET 2HEX(3168%.,




- R A 3R B

Fo4E X=81.316

B —— IR ERE
..i:._'.‘ s=0.126
_q_ =
= X-X)?
éﬂ .'"m"l. f(X) 1 _( 2S2)
2+ S — €
| / /\ N27TS
0 |// | I — I\I‘L 5
810 813 816
X[s]
2.3 FEHRAFHOE
Eigi s EEFEEFIRETLE
ZOEI BTy IHT S, Gk
OEEIT SR - X o oEmiEE

1 EF2EHICflfiEh TS,



OII

@~ OREME X, L EHE X toEFELx DBRELIES, BEITS TRT,
5;=X;-X

BEOSIPaIZd, F07-H, EEHEZ ITRDTY, HIET —2NEHEOFHOYTED L
INZ fs‘ﬂwfwéﬁaﬁ%r‘;m BOITVDEAWELT, MIEEORERES VOLDEE XD,
BEiRE2 s TEL, s 1Tk TEZBNA,

(7)

\jcﬁf ‘|—§jz+“'—|—§n
S: - —
n-—1



I ER e



I/I

LI ER

FIZESHED L 2ZI2WTHEATAL), Tabs, FACHEZET n BiToTHLNLE
BEL, EOFEHELRELTLLFLARLRY, FREOHLOZETFHRELLETN, o xTE
T HEHEIZENIE, o xBRETROLENTED,

F(:f.- _X)?
f=]

(&)

5
X Th T\ am-n

Tbbh, EERE s 20 THoLOTHS, EHERDEOLMA B TLRNDIZ, T
EOESSEERDDBIENTESAICERBLTIZLLY,




z i/j n/\% @ _Jrﬁ F2.2 &Y FOBRBORIEMED

Bl (RFOEBELR—-FLD)

E: = fﬁll.-L. . I . I )
K S (2 BT Wl Rz (5)
i Xl IS 5[5
5’ \/() 785763 1 81.3 ~0.016 0.000256
2 81.4 1 0. 0.007056
CTN 191 0.084
3 81.2 ~0.116 0.013465
4 81.2 ~0.116 0.013465
=0.126---=0.13 5 81.4 +0.084 0.007056
- u :l:/j l:l/ \?!i * * * *
17 81.6 +0.284 0.0080656
Ox = ~0.01 0.000256
Vn . - 8.812 0.000256
19 81.3 — U .
0.126 - o
BT 0.029 s SAF 1545.0 0.000 0285263 = Y.,
19 T 81.316 =




B(EDHETIE X, =Xto,

> o EFHEONRNTYFOELREER 5,

> BEENTIED o R IS EIET 2 HER$1968%

. THE X=81.316
20 7 FRREE

oz
) =0.029

E 10 % <

':-p.._j
7 /\f(X)
|2

0 g0 8L3 816

2.4 Hff Xo OEFEE

(X-X,)’

2
20y



QU

/ 1

L FEIRRE

FIZESHED L 2ZI2WTHEATAL), Tabs, FACHEZET n BiToTHLNLE
BEL, EOFEHELRELTLLFLARLRY, FREOHLOZETFHRELLETN, o xTE
T, HEHEICENE, o xBREATROLIENTED,

F(I.- _X)?

_ 5 _ i1 g
Ux n n(n—1) (8)

Firbh, EEELE 5 20 TEH-LOTHS, EHERDESLABLATVRNOID, T
EOESHERRHAL LA TEASICERELTIEL,




L7

IX

—+ B
==1ESND

——
AT

pel



BEiEEnk L H (BE)

{ EHE X =81.316
7855 o, =0.029 s

=I5 BN EREOFDHTE 2~14 ORA LS EBA

oy ZNERAATA., ZHIIEBEOHADEDOBEBIRTHA., T3 oy ikt
W, FNEMENHEAILHICX OFREEHRD A,



HTEEROX LA (BE)
IUTOEIGE & FEREIEONT-HFOBE(EOHE(E L ?

HME X =81.3165s
PR AE o, =0.029 s

X,=Xto, =81.316£0.029
=&81.316+0.03 4m )L —)L5

—8132+(0.03g @mm oI NTAH5 L1
XEPUEEA L TR A RS 5,




%)

L]

QLI
VAR
N\
S

AEmROFx LA (E

oy x2NERATA. ZHiiBE0HA2 VD EDDBEIRTHA., T4 oy il
b, FNEMENNESLI LIHIICX OFERMEFDH A,



	データ処理 2�
	データ処理のためのキーワード
	スライド番号 3
	例）ねじれ振り子の周期測定
	平均値
	平均値
	平均値
	スライド番号 8
	残差と標準偏差
	標準偏差の計算
	標準偏差の意味
	標準偏差の意味
	正規分布を表す関数
	スライド番号 15
	平均誤差
	平均誤差
	平均誤差の計算
	真値の推定値
	スライド番号 20
	測定結果の表し方
	測定結果の表し方（重要）
	測定結果の表し方（重要）
	まとめ　測定結果の表し方（重要）

